

Čechy zmanipulovali, zní z Ruska

JIRÍ JUST

spolupracovník LN
v Rusku



MOSKVA Generál vyhovuje politické elitě. Česko zůstane zemí, která se nejvíc vymezuje proti Rusku. Tak ruská média hodnotí zvolení českým prezidentem Petra Pavla. V Rusku zároveň nevidí důvod, proč by se vztahy mezi Moskvou a Prahou měly zlepšit. A Kreml mlčí.

„V našich těžkých časech se štamgasti českých hospod rozhodli, že s generálem v čele se jim bude žít klidněji,“ tak vidí výsledek volby českého prezidenta oficiální list ruské vlády Rossijskaja gazeta. Autor článku Vladimir Sněgirev, zasloužilý novinář Ruské federace, který dlouhodobě působil v Česku, upozorňuje čtenáře, že s příchodem nového nájemníka Pražského hradu se zahraniční politika země sotva změní. Pavel podle jeho názoru ještě víc upevní vazby Česka na „Západ a NATO“.

A všimá si i jeho vnitropolitické role. „Zdá se, že (Pavel) se bude chovat tak, jak se chová prezident v parlamentní republice, tedy že bude plnit reprezentativní funkce. Pokud se tak stane, Pavel bude prvním ‚nepolitikem‘ na Hradě. Jeho předchůdci – Václav Havel, Václav Klaus i Miloš Zeman – se vyznačovali výrazným politickým zbarvením,“ píše Rossijskaja gazeta.

„Petr Pavel získal politickou váhu na pozadí konfliktu na Ukrajině,“ hodnotí vítěze českých voleb prokremelské noviny Moskovskij komsomolec. „Udělal na české občany vážný a uctivý dojem. Zalíbil se jim na slova i emoce skoupý projev kandidáta i jeho pohledný zevnějšek,“ dodávají. List také upozorňuje čtenáře na to, že se Pavel „staví za energetickou nezávislost Česka na Rusku a podporuje Ukrajinu“.

Takzvaná západní demokracie

„Generál vyhovuje české politické elitě, vyhovuje NATO, Evropské unii. Dá se ovládat. Nebude hýřit žádnými iniciativami. Je to muž na svém místě,“ zhodnotil zvolení Petra Pavla novým českým prezidentem politolog Pavel Tarusin pro radio Sputnik. „Vůči Rusku bude striktně negativní.“

Tarusin se domnívá, že dokonce i kdyby nebyla válka na Ukrajině, tak by výsledek hlasování v Česku nebyl jiný. „Problém nespočívá v tom, jak by lidé hlasovali. Takzvaná západní demokracie má ohromné mechanismy k manipulaci veřejným míněním. A elity mohou prosadit jakéhokoliv kandidáta, zejména takového, který bude pochodovat, jak mu řeknou. Jako ten generál,“ prohlásil Tarusin na rozhlasových vlnách, které byly loni odňaty zrušené liberální stanici Echo Moskvy.

Kreml ke zvolení nového českého prezidenta mlčí. Gratulaci Petru Pavlovi, na rozdíl od jiných státníků, Putin se vši pravděpodobností nezašle. Názor na české volby z ruských politických výšin nicméně zazněl. K výsledku českého hlasování se vyjádřil místopředseda ruského senátu Konstantin Kosačov. „Ke změnám k lepšímu z hlediska návratu Česka ke konstruktivním pozicím zcela jistě nedojde. Česko je ve vztahu k Rusku jedna z nejvíce zneprátených evropských zemí. Verbální rétorika se pravděpodobně ještě zhorší,“ řekl Kosačov ruské agentuře RIA Novosti.

„Domnívám se, že česká vláda bude pokračovat v protiruské linii, protože většina v evropském společenství se přidržuje skeptické pozice vůči Rusku. Sám Pavel se netají svým skeptickým postojem vůči Rusku. Pro Česko coby menší zemi by nebylo výhodné odporovat svým partnerům v NATO a v EU, a to i vzhledem

k velmi obtížné ekonomické situaci vyvolané energetickou krizí,“ řekl LN Dmitrij, student Státního institutu mezinárodních vztahů v Moskvě. Pokud by prý zvítězil Andrej Babiš, dalo by se předpokládat, že by pokračoval v ekonomické diplomacii, kterou preferoval Miloš Zeman. Ale jak sám Dmitrij podotýká, to by bylo mož-

né až po vyřešení ukrajinského konfliktu.

„Důležitý příklad pro Rusy“

Volbu české hlavy státu naopak kladně hodnotí Ljuba Šišelinová, vedoucí oddělení středo- a východoevropských studií Ústavu Evropy Ruské akademie věd. „Chtěla bych pogratulovat Česku ke zvolení důstojného prezidenta... Demokracie funguje. Občané chápou, že utvářejí dějiny své země,“ řekla akademička LN. Také si všimá, že Petra Pavla podpořila nejen česká vláda, ale i jeho oponenti z prvního kola Danuše Nerudová a Pavel Fischer. „V Česku zviditelil tým jak spojení vědy, diplomacie a bezpečnosti,“ dodala.

Ruská expertka na střední Evropu se dále domnívá, že zvolení Pavla se nijak na rusko-českých vztazích neodrazí. „V Rusku už určitou dobu neexistuje diplomacie, ani realistické zahraniční politiky, ani představa o tom, co dál. Nemluví už o tom, že neexistuje představa, jak vnímat výsledek prezidentské volby v České repub-

lice. Česko bylo ještě na jaře 2021 označeno za zneprátený stát se všemi následky,“ popisuje. „Ale pro ruské občany to je, myslím si, další důležitý příklad efektivního fungování demokracie v zemi, která za více než 30 let absolvovala cestu politických a ekonomických reform,“ uzavřela Šišelinová.

inzerce

OD PONDĚLÍ
30. LEDNA

DRTÍME CENY!
NA MINIMUM!



75%
OBSAH
MASA

SUPER CENA!

11.90

cena platí pro
max. 10 ks/nákup

VEPŘOVÁ ŠUNKA
STANDARD

krájená



SUPER CENA!

15.90

cena platí pro
max. 10 ks/nákup

EIDAM
30 % t. v. s., plátky



SUPER CENA!

2.20

PŠENIČNÁ HOUSKA

pšeničné pečivo, 100 g = 4 Kč



Nabídka zboží platí od 30. 1. do 5. 2. 2023 nebo do vyprodání zásob. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou bez dekorace. Lidl si vyhrazuje právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Odběr možný jen v obvyklém množství.